

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ
два раза в неделю

Адрес: Б. Марсеево,
Горьковской области

7 1942 г.
СУББОТА

№ 110 (1270)

ЦЕНА № 5 КОП.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКтябрьской социалистической революции!

Отстоим великие завоевания Октября



И. В. СТАЛИН.

Портрет работы художника Б. Карпова.

Нам дороги завоевания Октября

Мне 65 лет. Я хорошо помню как тяжело, горько жилось трудовому люду при царизме. Ведь до революции мы не только жили бедно, но и не имели никаких совершенно прав. Вся добротная, жирная, плодородная земля была барская, да богатых деревенских мужиков, а мы, бывало, век свой гнули спины на этих душегубов, кровососов.

И только Великая Октябрьская социалистическая революция нам дала возможность вздохнуть свежим, как янтарь, воздухом. Мы получили землю, за которую испокон веков наши отцы вели борьбу с царско-помещичьим строем. Мы получили свободную, счастливую жизнь.

Сейчас нам, свободным гражданам страны Советов, приходится отмечать Великую XXV годовщину Октября в дни тяжелых испытаний для нашей родины. На нас, как шайка бандитов, из-за угла напала немецко-фашистская свора. Наш великий народ, детище Великого Октября — Красная Армия мужественно отстаивают завоевания Октября.

Защищать любимую родину я проводил своих двух сыновей Василия и Федора. Недавно мне сообщили, что Василий погиб в бою за наше счастье и свободу, за нашу родину. За кровь моего сына наши славные бойцы

сторичней отомстят фашистским извергам.

Я был на фронте в империалистическую войну, меня ранили, попал в плен к немцам и еще тогда я узнал, что немцы — проды. Они бесчеловечно издевались над русскими пленными. Хлеба давали только по 160 граммов в сутки, приходилось кормиться кое-как, всякими отбросами. Работать заставляли круглые сутки, и, понятное дело, что люди ослабли, обессиленных немцы-изверги избивали. Никогда в жизни не забуду, когда немцы живыми наших пленных ввали в гроба и заливали их по горло известью и закапывали в землю, люди умирали в страшных мучениях.

Помню, как сейчас, мы настлали камень на дороге, от голода я выбился из сил, стал отставать в работе от моих товарищей, меня конвоир-немец ударил прикладом в спину и вот сейчас этот рубец еще не пропал.

Я одиннадцатый год охраняю зорко наше колхозное богатство. За отличную охрану я ежегодно получаю благодарности и премии.

Не бывать тому, чтобы нас, свободных людей, покорил людоед Гитлер.

И. Долгов, сторож колхоза им. Октябрьской революции.

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция объявила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общественным всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая невероятные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, — наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссе дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, земледельческой по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономичес-

ки независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земли, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизированная обработка земли при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли нищета и безработица — этот бич капиталистического общества, распри и раздоры между народами сменились тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное ни где морально-политическое единство советского общества.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как ночные воры и бандиты, ворвались дикие, озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белоруссов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал

на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длилась упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломили воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершили революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волевым следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, наших самоотверженным доблестным защитникам нанести врагу окончательный, смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



Рисунок худ. Н. А. Долгорукова.

(Фотохроника ТАСС).

ДОЛОЙ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ, КРОВАВЫХ ПОРАБОТИТЕЛЕЙ НАРОДОВ ЕВРОПЫ, ЗАКЛЯТЫХ ВРАГОВ СВОБОДОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ ВСЕГО МИРА!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в стык наших подразделений. 10 советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец тов. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец тов. Цунников был ранен и разбит его винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец тов. Кострюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из 10 героев трое пали смертью храбрых. 7 оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. 10 наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты. Рас-

четы гвардии сержантов Гарковец и Федина уничтожили 6-ствольный миномет и разрушили продовольственный склад немцев.

* Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл нашим войскам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

* Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаки, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе Безымянной высоты и овладели этой высотой.

* Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

* Группа орловских партизан спустилась под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбиты 3 паровоза, 23 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

* Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. Три дня гитлеровские бандиты грабили и бесчинствовали. Они вырезали несколько семей и 6 женщин с грудными детьми сожгли живьем. Фашистские разбойники отняли у колхозников все продовольствие, обувь и одежду.

Праздничные подарки бойцам Красной Армии и рабочим Ленинграда

Трудящиеся района в честь Великой XXV годовщины Октябрьской социалистической революции послали героическим защитникам нашей родины 1.260 килограммов гороха, 116 килограммов топленого и сливочного масла, 200 килограммов первого сорта мяса, 920 килограммов слобы, 80 килограммов меда, 200 килограммов махорки, 500 килограммов пшенич-

ной муки и 1200 штук яиц. Колхозники и колхозницы нашего района к великому празднику в подарок послали славным рабочим города Ленина 12 тонн муки, 5 тонн гороха и много других продуктов, 2 тонны соленых овощей.

С. Чернасов, зав. военным отделом РК ВКП(б)

Во славу нашей родины буду работать, не покладая рук

Раньше, до революции, жили мы бедно, перебивались кое-как с куска на кусок. Сейчас, благодаря советской власти, колхоза я стала жить хорошо, безбедно. Я заработала 350 трудов, потому что в нынешнем году у нас в колхозе урожай богатый.

Имею в хозяйстве корову, свинью, овец, кур.

Как только началась война, мой муж, Борис, ушел на фронт защищать нашу счастливую колхозную жизнь от нашествия гитлеровских бандитов. Уходя, он мне наказал честно, как подобает советскому патриоту, трудиться в колхозном производстве, помогать воинам гримить немецкую погань. Этот наказ я свято хранию и выполняю его. Работая на прополке, на жнитве, на скирдовании и на молотбе, я нормы всегда выполняла. Работу стараюсь выполнять как можно лучше.

Теперь я назначена конюхом. Эта работа мне пришлось по душе. Я поставила себе задачу, чтобы мои кони были только хорошей и отличной упитанности и чтобы они работали, не зная усталости.

Я хорошо понимаю, что своевременно досрочно рассчитаться по обязательствам — это большая помощь фронту. Я одна из первых в колхозе сдала мясо, масло, яйца и 240 килограммов картофеля государству. Досрочно внесла все финансовые платежи.

В подарок горячо любимым бойцам ко дню XXV годовщины Октября послала сливочного масла, яиц, мучной слобы, носовые платочки, полотенца, теплые носки.

Во славу нашей родины, на гибель гитлеровским ирадам я буду трудиться со всей энергией.

Е. Сивова, конюх колхоза «Красное поле».

Забота о семьях фронтовиков

Только за 10 месяцев текущего года по району выплачено пособия семьям фронтовиков 2 181 500 рублей, кроме того выплачено пенсии инвалидам отечественной войны 268.575 рублей.

1258 детей устроено в детские ясли, 7.218 возов подвезено топлива для семей фронтовиков.

Выдано из колхозных касс взаимопомощи безвозвратно хлеба 56 тонн. Оказана единовременная помощь в сумме 10 500 рублей.

И. Ваняев, зав. райсобесом

За нашу свободу постоем грудью

Наш великий советский народ отмечает XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в суровые дни отечественной войны против немецко-фашистских палачей. Все наши помыслы, весь наш упорный труд в колхозе направлены к одной цели — на разгром немецко-фашистских мерзавцев.

Из колхоза большая часть мужчин ушла на фронт защищать наше отечество, наше счастье и свободу. Гитлеровские кровожадные псы задумали по-работать свободолюбивый советский народ. Нет, этому не бывать. За счастье, за нашу родину мы постоем грудью.

Наш колхоз с уборкой богатого урожая справился успешно.

Воодушевленные призывом любимого вождя товарища Сталина о том, чтобы каждый колхозник и колхозница работали не покладая рук, наши колхозники работают с утроенной энергией. Так, например, 70-летние старики А. К. Бектяшов, И. Ф. Шорин, жены фронтовиков А. Ф. Щепалкина и И. И. Шорина работают за двоих и за троих.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники брали на себя обязательство выполнить досрочно все обязательства перед государством. Хлебозаготовки, мясо, масло, шерсть, яйца, финансовые платежи выполнены досрочно. По всем видам обязательств также рассчитались и все колхозники. 5 ноября мы закончили обмолот всех культур. Особенно нужно отметить И. К. Кочемасова, который, работая завальщиком, выполнял норму в

полтора — два раза. На шестиконной молотилке он намочивал ежедневно по 90 центнеров зерна.

В сознание каждого колхозника глубоко западала мысль, что борьба за животноводство есть борьба за победу над врагом. На сегодня мы имеем полностью укомплектованные фермы. Так, например, на МТФ имеется 170 голов, а план 48 голов, план СТФ перевыполнен на 8 голов. Поедения для скота хорошо отремонтированы, утеплены. Кроме того, построены новые, теплые коровники вместимостью на 43 головы, овцеферма — на 72 головы, птичник — на 200 штук. На ремонте старых и строительстве новых дворов хорошо работала животноводческая бригада под руководством зав. фермами И. И. Меркушиной.

Кормов для скота заготовлено достаточное количество, да заложено 80 тонн силоса.

По-настоящему борются за высокую продуктивность животных доярки И. С. Сироткина и А. А. Важаева. Установленный план надоя молока они немного перевыполнили, полученный приплод в количестве 16 телят полностью сохранили и передали телятнице крепкими, здоровыми.

За честный, стахановский труд дояркам т. т. Сироткиной и Важаевой начислена дополнительная оплата труда.

Лютым враг всеми силами стремится к тому, чтобы захватить Кавказ и Сталинград. Но этому не бывать. Мы в любую минуту готовы нещадно уничтожать врага. Приложим все силы для того, чтобы стереть с лица земли фашистскую чуму, защитить завоевания Октября.

А. Важаев, председатель колхоза «Смелый».

Письма с фронта

Били, бьем и будем бить

Фашисты наметили хитрый план: зайти с флангов и окружить наше подразделение. С этой целью они пустили танки и с флангов и в лоб нашей обороне.

Несмотря на превосходящие силы противника в наших рядах никто не дрогнул. Бойцы смело защищали родную землю.

Вот показали фашистские танки и мотопехота. Мы из противотанковых пушек открыли по ним огонь. Сразу было подожжено 4 танка, 2 бронемашин, 2 автомашин с пехотой. Трусливые воики в нерешительности остановились, а потом повернули обратно.

Когда вышла немецкая пехота и кавалерия их встретил уни-

чтожающий огонь из всех видов оружия. Кавалерия быстро убра-лась в лес, а пехота разбежалась. Атака и планы немецких захватчиков были расстроены.

За храбрость и отвагу по борьбе с немецкими танками я удостоен высокой чести, меня представили к правительственной награде.

В боях был ранен. Мои раны залечены. У меня вновь прибавилась сила. За пролитую кровь, отомщу фашистским извергам.

Мы били фашистов и их танки, бьем и будем бить беспощадно, до тех пор пока наша земля полностью не будет очищена от немецких оккупантов.

Сержант-наводчик М. Налькин.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

Выпуск 206.

Тираж 3000.